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Claude Gruffat (Verts/ALE), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Dorien Rookmaker (ECR), 
Bogusław Liberadzki (S&D), Romana Jerković (S&D), Domènec Ruiz Devesa (S&D)

Angående: Fallet Dentsu Tracking och kommissionens bristande transparens med avseende på 
tobaksindustrin 

Inom ramen för direktivet om tobaksvaror har kommissionen inrättat ett europeiskt spårbarhetssystem 
för tobak för att bekämpa olaglig handel med tobaksvaror.             

Under 2018 utsåg direktorat B2 vid kommissionens generaldirektorat för hälsa och 
livsmedelssäkerhet (GD SANTE) Dentsu Tracking, en leverantör av spårningslösningar, till leverantör 
av kommissionens sekundära databas efter ett relativt icke-transparent urvalsförfarande, där inget 
anbudsförfarande krävdes1. Under 2020 anställde detta företag en medarbetare vid GD SANTE som 
hade arbetat med spårbarhet för tobaksvaror som direktör för företagets avdelning för reglerings- och 
efterlevnadsfrågor2.

Företaget, vars kopplingar till tobaksindustrin är väldokumenterade, har tvivelaktiga kopplingar till 
Blue Infinity and Codentify3, ett spårningssystem som ursprungligen utvecklats av Philip Morris 
International. Detta väcker frågor om Dentsu Trackings oberoende i förhållande till tobaksindustrin 
enligt definitionen i WHO:s ramkonvention om tobakskontroll4, som ratificerats av EU och som 
skyddar folkhälsopolitiken från kommersiell påverkan5.

Bristen på transparens i samband med kommissionens kontakter med företrädare för tobaksintressen 
har redan beskrivits som ”administrativa missförhållanden” av Europeiska ombudsmannen i hennes 
preliminära slutsatser av den 14 april 20236.

I mitten av september förklarade en talesperson för ombudsmannen7 att ombudsmannen fortfarande 
hade svårt att förstå varför kommissionen inte var beredd att anamma transparens på detta område.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor:

1. Har kommissionen uppgraderat sina krav för att säkerställa att de utvalda leverantörerna av 
datalagringstjänster inte är partner i tobaksindustrin och inte har några kopplingar till den, i 
enlighet med ramkonventionen om tobakskontroll?

2. Vilka kriterier använde kommissionen för att avgöra om Dentsu Tracking var tillräckligt 
oberoende av tobaksindustrin?

1 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/?uri=CELEX%3A32018R0574.
2 https://www.eureporter.co/health/tobacco-2/2023/04/19/political-and-civil-society-leaders-joining-forces-to-

counter-big-tobacco-lobbying-2/.
3 https://tobaccocontrol.bmj.com/content/tobaccocontrol/29/e1/e56.full.pdf.
4 https://fctc.who.int/protocol/overview.
5 https://treaties.un.org/pages/ViewDetails.aspx?src=IND&mtdsg_no=IX-4-a&chapter=9&clang=_en.
6 https://www.ombudsman.europa.eu/en/doc/preliminary-finding/en/168640.
7 https://www.politico.eu/newsletter/politico-eu-influence/dalligate-reignites-tobacco-access-debate-2/.
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3. Hur reagerar kommissionen på och följer upp de farhågor som framförts av berörda parter och 
medier när det gäller fall av svängdörrsproblematik vid GD SANTE?

4. Vilka mekanismer kommer att införas för att hantera potentiella intressekonflikter vid tillsättning 
av ny personal i GD SANTE:s direktorat B2, och när personal från GD SANTE anställs av den 
privata sektorn?
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